

Výsledky onkologické léčby u pacientů s germinálními nádory na Onkologické klinice FN Ostrava za rok 2017

Hájek J¹, Čermáková Z¹, Cvek J¹

¹ Onkologická klinika, Fakultní nemocnice Ostrava

Úvod

Cílem práce je zhodnotit léčebné výsledky u souboru pacientů s germinálními nádory léčených na naší klinice v roce 2017.

Metody

V roce 2017 bylo na naší klinice léčeno 36 pacientů s germinálním nádorem. 15 pacientů se seminomem varlete ve stádiích IA až II B bylo léčeno orchiektomií a standardní radioterapií. 17 pacientů se seminomem ve stádiích II C až III C nebo s nonseminomem bylo léčeno orchiektomií a chemoterapií BEP a VeIP. 2 pacienti s extragonadálním nonseminomem byli léčeni chemoterapií BEP a VeIP. U 2 pacientů byla zvolena taktika w+w U 6 pacientů z celého souboru byla po chemoterapii provedena RPLND. 1 pacient byl léčen orchiektomií a primární RPLND.

Výsledky

U pacientů se seminomem do stádia II B byla dosažena radioterapií CR u všech 15 (100 %). Celkem akutní toxicita u 41 % a pozdní toxicita nepřítomna u žádného pacienta. U pacientů se seminomem ve stádiích II C až III C a s non seminomem byla dosaženo chemoterapií CR u všech 17 pacientů (100%) .16 z nich bylo léčeno chemoterapií BEP a 1 pacient i VeIP .Oba pacienti s extragonadálními nádory byli léčeni chemoterapií BEP a VeIP a dosáhli CR Léčba chemoterapií byla provázena akutní toxicitou ,zejména hematologickou . Z nehematologické toxicity se u 2 nemocných vyskytla hepatopatie a u 2 pobleocinová pneumonitida Pozdní toxicita -polyneuropatie DKK se vyskytla u 3 pacientů.

Závěr

V daném souboru primární léčby (z období 1/2017 -12/2017) s germinálními nádory bylo dosaženo u všech pacientů (100%) léčebného výsledku CR ,a to jak u OE+RT , tak OE+CHT .V průběhu poléčebné dispenzarizace pacientů, se nevyskytl žádný relaps . V průběhu léčby se vyskytly předpokládané nežádoucí účinky, zejména u CHT. S ohledem na 100% CR a vedlejší účinky léčby by měly být hledány cesty k deeskalaci terapie u méně rizikových pacientů